

# 多家消费返利网站遭调查

## 公安部等5部门发布预警提醒消费者拒参与

据新华社北京今日电 (记者刘奕湛 邹伟)记者近日从公安部获悉,近期,多家以“消费返利”“购物返本”为运营模式的网站及所属公司涉嫌违法犯罪。现初步查明,涉案网站以高额返利或回报为诱饵,按层级发展会员、代理商、加盟商加入,收取巨额佣金,获取非法利益。一些会员、加盟商、代理商受高额返利诱惑,投入大量资金,虚构商品交易,参与

违法犯罪活动,从中牟利。对部分网站及所属公司进行司法审计发现,不少处于亏损状态。对此,公安部、国家工商总局、商务部、工业和信息化部、银监会等5部门提示:

- 此类网站具有以下七个特点:
- 以在一定时期内可以获得全额、定期返本等高额回报或收益为宣传内容,诱惑群众加入;
  - 鼓励加入者发展会员、代理

商、加盟商,并按照发展下线或变相发展下线的数量和消费金额,对先加入者予以晋级和支付报酬;

■ 存在大量虚假交易行为,即部分加盟商、代理商、会员等在无实际商品交易的情况下,通过直接缴纳一定比例佣金获取高额返利或报酬;

■ 返利及支付报酬的资金主要不是来源于商品销售的收入,而大多来源于加盟商、代理商、会员缴

纳的费用;

■ 大多数加盟商通过抬高商品价格,把应由自己承担的向网站缴纳的费用转嫁给会员;

■ 大多未取得电信业务经营许可证;

■ “高额消费返利”“购物返本”等经营模式违背市场经济规律,资金运转不可长期维系。一旦资金链断裂,网站无法继续经营,多数加

入者所投入资金难以收回。此外,一些企业夸大或虚构此类运营模式的盈利前景,在实际经营收入及利润无法支撑的情况下,通过发展人员和非法吸收资金维持运转,严重扰乱正常的市场经济秩序,侵害群众和单位的合法权益,损害正规电子商务企业和行业形象,已涉嫌传销或非法集资等违法犯罪。

请广大群众认清上述网站及其运营模式的实质,自觉抵制,拒绝参与,防止自身利益受损。同时,欢迎广大群众主动向有关部门提供有关违法犯罪活动线索,积极建言献策,广泛参与整治,共同营造良好的市场环境,保障电子商务行业的规范、有序、健康发展。

# 缓解旅游“井喷”压力 青海投入四十七亿元

据新华社西宁今日电(张进林 贾海元)记者从青海省旅游局获悉,青海省将投入47亿元资金,在今后两到三年内加大旅游基础设施建设,以缓解因旅游“井喷”式发展而带来的接待压力。

统计数据显示,今年上半年,青海省接待旅游总人数569.23万人次,实现旅游总收入41亿元。在旅游人数不断递增的背后,青海省旅游产业升级滞后、旅游接待能力有限、景区基础设施不完善等一系列矛盾随之突显。为了通过“量”的积累,促成“质”的飞跃,2012年,青海省加大旅游建设投资力度,仅上半年,旅游项目总投资47.8亿元。在今年计划开建的41项重点旅游项目建设中,星级宾馆及特色宾馆建设项目就达10个,预计到2015年青海省星级宾馆将达到300家。

# 台风“启德”今登陆 琼粤桂严密布防



台风“启德”将在深圳至徐闻一带沿海地区登陆。广东阳江海陵岛闸坡港,千帆归港避台风 图 IC

据新华社北京8月16日电 台风“启德”将于17日早晨到中午在广东台山到徐闻一带沿海登陆,海南、广东等地积极部署防御工作。

海南省“三防办”主任杨运邇介绍,目前已启动台风橙色预警。落实专人,确保全省渔船安全回港避风,让渔船、渔排上的群众及时撤离,避免部分渔民顶风出海捕鱼。目前海南省水库蓄水较多,已组织人员进行仔细排查,不留死角,并安排人员进行24小时值班,对水库安全进行巡查,发现任何问题要及时上报。

即将登陆广东的台风“启德”将给广东带来狂风暴雨大浪局部特大暴雨,并可能导致部分地区潮位超过警戒线。广东省防总于16日8时起将防风应急响应从Ⅳ级提升为Ⅲ级。据广东省防总统计,截至16日20时,广东全省沿海渔排作业人员18972人已全部上岸,51286艘渔船已回港或就近避风。据广铁集团介绍,为确保安全,铁路部门于16日16时,暂停预售17日广珠城际、广深城际、广深港高铁列车车票,并将视台风实际影响程度,随时调整。

# 府谷煤矿事故 属越界违规开采

据新华社西安今日电(记者梁爱平 刘潇)距离陕西府谷县城80多公里的大昌汗镇瑞丰煤矿16日13时50分发生顶板冒顶事故,截至目前,井下被困人员16人中,已有15人被救出,剩余1人仍在搜救核实。目前,该煤矿所有设备进入安装调试阶段,即将申请联合试运转。已经取得采矿许可证、营业执照,但未取得安全生产许可证和煤炭生产许可证,属于整合矿井越界违规开采。

新华社澳门8月16日电 (记者 赵卫)澳门特区政府通过最新一期政府公报正式宣布,涉及欧文龙贪污案的5幅土地,因“有关土地权利的转让涉及不法行为”,其转让批给无效。

澳门特区政府公告称:“邻近凶仔伟龙马路和鸡颈马路之5幅土地,基于有关土地权利的转让涉及不法行为,特区政府正式宣告于2006年确认同意转让该5幅土地批给及修改土地批给合同之行为无效。”

澳门特区政府是于今年6月展开有关这5幅土地批给合同行为无效程序的,之后,利害关系人向特区

澳门特区政府宣布——

# 涉欧文龙案 5幅土地批给无效

政府提交了书面意见。澳门特区政府称,政府经分析后,依法决定宣告有关行为无效。

澳门终审法院今年早些时候对澳门前运输工务司司长欧文龙第3阶段贪污案进行公开审理,案中涉及上述5幅土地。5月31日,特区终审法院判定,欧文龙第3阶段贪污案所涉6项罪名全部成立。终审法院在判词中指出,该5幅土

地的中标公司是因为有欧文龙的干预才胜出批给。

现在这5幅涉案土地正由当年的中标公司华人置地集团进行名为“御海南湾”的楼盘开发。据报道,“御海南湾”目前已预售了302个单位,合约销售金额逾38亿港元,已收取订金3.83亿港元。

澳门特区政府表示,华人置地集团可于澳门特区政府公布批给无

效决定起15天内提出异议,也可向澳门中级法院提出上诉。

同时,澳门特区政府财政局也于15日表示,“御海南湾”的买家如已获项目发展商退还已缴交的楼款,可向特区政府财政局申请退回印花税。据悉,华人置业集团主席及行政总裁刘銮雄在收购这5幅土地的过程中,涉嫌行贿欧文龙及洗钱,案件将于9月在澳门初级法院开庭。

# 北京严查机动车“涉牌”违法

据新华社北京8月16日电(记者 卢国强)北京市将综合运用执法手段,对机动车“涉牌”违法行为进行严厉查处,并对“涉牌”违法行为一律高限处罚。据统计,今年以来,北京交管部门共拘留“涉牌”违法人员376人。

“涉牌”违法司机更改、遮挡车牌号码或不安装车牌后,往往产生侥幸心理,频频发生超速、占用公交车道等违法行为,甚至在发生交通事故后逃逸,社会危害性极大。北京交管部门将采取全市集中检查与区域性分散行动相结合的形式,全警严查“涉牌”行为。



# 四川南充给出租房发“身份证”

8月以来,四川南充市公安局顺庆分局率先在南充启动流动人口、出租房屋清理工作。出租房屋统一编号后,每户出租房都有了唯一的

“身份证”号码。通过这个号码,只需几秒就能在相应信息管理平台上找到相应信息,包括房东、所住人员、安全隐患等,便于管理。新华社发

# 江西宜春原市长助理刘德生 行贿受贿 一审被判十年六个月

新华社南昌8月16日专电(记者 胡锦武)因多次向曾任宜春市委书记、原江西省政协副主席、江西省委统战部部长的宋晨光行贿,并多次收受他人贿赂,原江西省宜春市政府党组成员、市长助理刘德生近日被江西省萍乡市湘东区人民法院一审以受贿罪、行贿罪判处有期徒刑十年六个月,并处没收财产人民币14万元。

法院经审理查明,2004年至2009年间,刘德生利用担任宜春市政府副秘书长兼市城管局局长、宜春市市长助理等职务便利,分别为江西省宜春市宏鑫房地产开发有限公司

法人代表张和江西富思特房地产开发有限公司法人代表刘某在房地产开发中谋取利益,分多次收受两人所送的人民币共计12万元。

此外,2004年春节至2009年春节前,刘德生为谋取职务晋升、工作调动等方面的不正当利益,分多次送给宋晨光人民币共计12万元。

今年4月27日,宋晨光因先后多次索取、收受有关人员款物共计折合人民币1263万余元,被山东省泰安市中级人民法院一审以受贿罪,判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。